

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

JUEVES 4 SEPTIEMBRE DE 1924. Año XXII. Número 8.376
Número suelto: 10 céntimos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16.
Apartado de Correos núm. 8. — Franqueo concertado. — Teléfono núm. 24.

NUESTRA ACCIÓN MARROQUÍ

ENSEÑANZAS HISTÓRICAS

Varias son las cartas que recibo, en que se me incita a ampliar los datos y a dar detalles, que suponen conocimiento, sobre las diferentes insurrecciones habidas en Argelia, sobre el llamado desastre de Chelala y sobre el famoso «cercle de fer», de que hago mención en mi precedente artículo, en que para enseñanza nuestra me permitió analizar el libro que con el título «Role social de la France dans l'Afrique du Nord», ha publicado el doctor Gasser.

Perdonémosse mis queridos comunicantes, pero mi conciencia me veda en absoluto todo comentario sobre los dos primeros puntos.

El primero es la continua lucha del «protectorado forzoso» contra el «protector espontáneo». El segundo, un episodio militar desgraciado. De uno y de otro hoy miles de ejemplos en todas las guerras coloniales, y todas las naciones los han padecido... nosotros también!

Me molesta en extremo, cuando periodistas extranjeros, sin más datos ni más detalles que rumores sin fundamento, critican operaciones militares de nuestro ejército en Marruecos; abultan los hechos y centuplican las bajas; los unos obedeciendo a intereses basados; los otros, sin reparar el daño moral que causan, por darse el gusto de una noticia sensacional. Yo estimo que la crítica de estos hechos de orden interior pertenece exclusivamente a los nacionales y que los extraños... deben abstenerse. Fiel a este principio, regla constante de mi vida, me lamentaba y

los insurrectos, estrecharon el círculo hasta coger a éstos en el centro. Así se hizo, pero cuando llegó el momento ansiado, no se encontró un insurrecto, ni para un remedio.

Este resultado no sorprendió a los argelinos, que de sobra saben lo escurridizos que son los moros y con qué facilidad se deslizan, uno por uno, tras de una pena, una cueva o un matorral; pero la opinión en Francia no lo encontró a su gusto, y de ahí el relevo inmerecido del general Cérez; su petición de separación del servicio; y por fin su nombramiento al mando del «Camp de Chalons».

Con motivo de estos sucesos, corrieron por Argelia las más absurdas patrullas, y hasta se llegó a asegurar, que, mientras las tropas estrechaban el círculo de hierro, Bu-Amama en persona, estaba alojado en un hotel de Orán discutiendo con el general Cérez o con sus representantes, las condiciones de su sumisión.

Lo único cierto es que, días después, la insurrección estaba sofocada, y que más tarde corrió la especie, nunca desmentida, de que el célebre agitador cobraba una pensión del Gobierno francés.

Con este motivo recuerdo una anécdota que demuestra cuán previsora ha sido siempre Francia en esta clase de asuntos, y qué poco lo han sido nuestros Gobiernos.

Conversando, hace algunos años, con uno de nuestros pioneros generales, que me honraba con su amistad, y cuyo nombre no hace al caso, glosó nuestra conversación sobre este punto, y yo me lamentaba de que no dispusiera mi ilustre interlocutor de fondos secretos que, en un momento dado, permitieran obtener una confidencia o una sumisión que evitara el empleo de las armas, y por consiguiente, las bajas y gastos correspondientes.

Me interrumpió el General, diciéndome:

— ¡Ay, mi querido Chebani, acaba usted de poner el dedo en la llaga! Ha

hecho tres meses pedí por telégrafo un crédito de cinco mil pesetas, para un servicio secreto, urgente y de mucha importancia. Tardaron tres días en contestarme, y lo hicieron preguntándome el nombre de la persona y la clase de servicio. Como esto no podía yo decírselo por telégrafo, escribí inmediatamente dandole los datos pedidos. Esperé, inútilmente, una contestación que tanto urgía, y hoy, precisamente hoy, al cabo de tres meses, he recibido la autorización anhelada; pero ya es tarde y pasó la ocasión. Ahora, si quiero realizar el movimiento que tenía preparado, habrá bajas y gastaremos miles de duros.

— No es esta una enseñanza histórica, — SI EL-HADJ-CHEBANI

Art. 7.^o La cobranza de todos los derechos dentro del zoco se realizará por medio de recibos talonarios. Dichos recibos estarán impresos y numerados por series de 10.000, divididos en cuadernillos de 100 cada uno. En la matriz y en el recibo se expresa la serie, número e importe.

El importe de los recibos será de 2 pesetas, de 1, de 0'50, de 0'25, de 0'10 y de 0'05.

Cada clase de recibos, según su cuantía, se imprimirá en papel de distinto color. La Dirección de Asuntos tributarios, económicos y financieros determinará si ha de hacerse tirada de recibos talonarios en moneda española o si solamente ha de hacerse en moneda hassani.

Para las ventas de caballos, camellos, mulos y asnos, se harán talones especiales que constarán de tres partes, en cada una de las cuales se especificará el precio de la venta y la suma cobrada a comprador y vendedor por derechos, llevando las firmas del Amin o Interventor.

Art. 8.^o La Dirección de Asuntos tributarios, económicos y financieros remitirá a las Secciones de intervención respectivas el número de talonarios que éstas les pidan para su reparto entre las intervenciones regionales, acompañando cada remesa de una guía duplicada y especificativa de la clase, precio y número de los talonarios remitidos, cuyo duplicado con el conforme será enviado a la expedición oficina.

Las Secciones de intervención remitirán a las intervenciones regionales dichos talonarios con las mismas formalidades, al objeto de que dichas intervenciones les faciliten al Interventor de cada zoco para que éste a su vez pueda entregárselos al Amin para efectuar la recaudación.

(Continuará)

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga, don Emilio Bravó, don José de la Iglesia, don Florencio Iglesias, don Pedro Sánchez, don Joaquín Madrid, don Eduardo Frenero, don Vicente Moreno, don Cayetano Lledó, don José Chamorro, don Alberto Náez, don Bartolomé Martínez, don Ramón Bustos, don Antonio Giménez, don Francisco Pedrosa, don Vicente Estévez, don Rogelio Martínez, don Juan Melina, don Francisco Santiago, don José Villalba, don Rafael Flaquer, don Vicente Hondizo, don Francisco Carvajal y don José Paez.

Acompañados de sus señoras e hijos, regresaron de la península, don Donato Serrano y don José Valero.

También regresó de la península, el médico habilitado de la estación sanitaria del puesto, don Francisco García Rentero.

Por la tarde marcharon don Manuel Bustos, don Francisco Carvajal, don Tomás Galán, don Juan Ruiz, don Salvador García, don Vicente Moya, don Silverio de Diego,

Recibieron nuestro sentido pésame los señores de Secreto.

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Las pérdidas del enemigo en el período actual de operaciones

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Todos los informes que del campo rebelde se reciben, confirmán que el enemigo está sufriendo mucho castigo en este interesante periodo de operaciones.

Con la guía del Rif enviada por Abd-el-Krim, vinieron a la lucha las kabilas de Gomara, Beni Selman, mucha gente de Beni Hassan y otras kabilas, que ya tienen a estas horas buena prueba de lo que questa rebelarse contra el paso inflexible de la civilización. Sus bajas se cuentan a centenares, y son muchos los hombres que flaquean en la lucha.

Claro está, que los refuerzos que de vez en vez llegan, y la excitación consistente de los agentes del cabecilla beniurriague, mantienen en las jartas un espíritu quererío que, por desgracia, vienen sufriendo la mayoría de las kabilas que duran largo tiempo, vivieron una etapa de tranquilidad durante la tutela de España y el Majzor, que aún tardaría en volver.

En estas luchas que nuestras columnas vienen sosteniendo con las kabilas indómitas, han perdido los contrarios mucha gente de raza. Ute el Tuil resultó gravemente herido por la región del Vetus Majors, y el Josmi el Afuri, resultó muerto en la lucha sostenida en el río Tamarabet.

De este interesante episodio, podemos ampliar hoy algunos detalles muy interesantes.

Hebía salido la columna Franco de Uad Lau, llevando en vanguardia los dos regimientos regulares de Alhucemas al mando de Claudio Temprano, su teniente coronel. Despues, marchaba la primera bandera del gran Valdez, el convoy, una batería y la quinta bandera del comandante Puig.

La columna Franco iba a unirse en Emés, con la del teniente coronel Lossada para quedar formando una sola, que al mando del general Serrano, había de acometer esta ardua empresa que ahora realiza, descongestionando de enemigo la lisa del Lau y levantando el cerco a varias posiciones que sufren fuerte presión.

La marcha se hizo bien, con holgura, hasta el río Tamarabet, donde se escucharon los primeros disparos de la gente enemiga de Beni Said, que, situada en los polígonos y alturas dominantes del camino de Uad Lau a Tetuán, observó el movimiento de la columna.

Franco, con ese admirable golpe de vista que le caracteriza, dispone que la batería del Amín y los cobradores y medidores de cada zoco estarán obligados a concurrir al lugar de celebración del mismo el día anterior a dicha celebración.

El Amín y los cobradores y medidores de cada zoco estarán obligados a concurrir al lugar de celebración del mismo el día anterior a dicha celebración.

Franco, con ese admirable golpe de vista que le caracteriza, dispone que la batería

don José Olives, don Emilio Onieva, don José Escudero, don Jesús Taboada, don José Román y don Francisco Toro.

Con objeto de recobrar a su esposa que se encuentra enferma en el sanatorio del doctor Gilvázquez, marchó a Málaga el funcionario de la Junta de Arbitrios señor Lacaci.

Después de pasar una temporada al lado de su familia, ha regresado a Larache el joven maestro de instrucción pública de aquella plaza don José Fernández, hijo del profesor don Rafael Fernández.

Ha regresado de Málaga, la señora doña María López, viuda de Foré y madre de los señores de Lobera.

Ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que le aqueja, la distinguida señora Belén García Aldave, hermana del general Presidente de la Junta de Arbitrios.

Se encuentra ligeramente enferma, la señora del oficial habilitado del Juzgado de Instrucción, don Francisco García Vallejo.

Han experimentado alguna mejoría, los hijos del oficial de Telégrafos, don Antonio Amorós y del capitán de Artillería don Rogelio Lacaci.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño, la señora de don Luis Tortolero.

Dentro de breves días llegarán a esta plaza don Félix Rubio y Macías, ingeniero agrícola, condecorado con la cruz del Mérito Agrícola y Caballero de la de Beneficencia, con objeto de pasarnos días al lado de sus hijos don Eduardo y don Daniel, con destino ambos en la Mehalha sahariana de Melilla núm. 2.

Ayer se celebró en la iglesia del Sagrado Corazón, la boda de la bella señora Beatriz García Uribe, con el joven don Antonio Ruiz Martín.

Actuaron de padrinos la simpática señora Mercedes Ruiz Martín y D. Manuel Ruiz Martín, hermanos del novio.

Firieron el acta como testigos, don Cayetano Bueno, Tortosa y don Francisco García Triguero.

Los invitados a la ceremonia fueron observados espléndidamente.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño hijo de don Francisco Lozano Navarro.

Al nacimiento, se le impuso el nombre de Emilio, siendo apadrinado por don Antonio Lozano Méndez y su hermana la señora María Lozano.

También fue bautizada, imponiéndosele el nombre de Araceli, una niña hija de don Juan de la Torre Rodríguez.

Fueron padrinos don Antonio Rodríguez Varela y su esposa doña Araceli de la Torre Rodríguez.

Los invitados a la ceremonia fueron observados espléndidamente.

Ha llegado de la Península destinados a los batallones expedicionarios de Zamora y Cantabria, los capitanes médicos don Isaac Correa y don Cecilio Hernández.

Hoy regresado de la Península, para incorporarse a su batallón, el teniente coronel de Isabel II, don Arias Bulnes.

Procedente de Alhucemas, ha regresado el alférez de Intendencia, don Fernando Fontán.

Bajo la presidencia del general segundo jefe de esta Comandancia señor García Alavá, se reunió ayer la Junta de Plaza y Guarnición.

Por este motivo, S. E. no acudió a su despatcho de la Junta de Arbitrios.

Terminadas las prácticas de aviación, regresaron a Madrid los capitanes de Ingenieros don Mariano del Campo y don Lorenzo Fernández y de Artillería, don José Bonal.

Los pasados días, falleció casi repentinamente, el cocinero del hospital Gómez Jordana, Rafael Rueda Nieto.

Los compañeros del fallecido Manuel Martínez, Manuel Barrionuevo y Manuel Fernández, abrieron una suscripción entre sus amigos.

La recaudación ascendió a 132 pesetas. Con dicha suma, abonaron los gastos del entierro, que importaron 110 pesetas y el resto lo invirtieron en una corona.

Es un rasgo de humildad y de comprensión, que honra a los que lo llevaron a cabo.

Hoy regresará a Tetuán, el musulmán Hassan Abd el Malek, hijo del fallecido chefí.

Con el batallón de la Constitución, procedente de Pamplona, ha llegado el ilustrado capellán segundo don Faustino Velasco, el cual hace algunos años prestó los servicios de su sagrado ministerio en el regimiento de San Fernando.

Por personal técnico de ingenieros e intendencia, se procederá a partir de mañana, a inspección los edificios militares, como se viene efectuando cada seis meses.

Heridos en accidentes casuales ingresaron en los distintos hospitales de la plaza, los siguientes soldados:

Del cuarto regimiento de Zapadores, Vicente Esteve Vicent; con diversas heridas en la mano derecha, que le produjo un perro de un mordisco.

Legionario Alfonso Román Román, de herida incisa en el labio superior, a consecuencia de una pedrada.

Indígena Istat Hadi Marrakech, de Lerdas en el rostro, producidas en rina con otro kabiliano.

Cabo de Regulares de Melilla, Cristóbal Monte Vicent, con heridas en la pierna derecha que se cansó el dar una caída.

Un soldado de la Lealtad, Pablo Izquierdo Ibáñez, con lesiones en la cara, producidas por la coz de un nublo.

Terminadas las vacaciones estivales, han sido regresadas las clases de español, árabe y koránica, en la escuela indígena de esta plaza.

El centro de enseñanza hispano-árabe, que desde su creación en 1907, viene dirigiendo con gran celo y aprovechamiento don Francisco A. Sampere, ha pasado a depender de la Presidencia del Directorio Militar (Oficina de Marruecos), por radicar en terreno de soberanía.

El jefe de la circunscripción de Dar Drius, coronel don Angel Dolía, visitó ayer la posición de Dar Mizzán, inspeccionando los servicios y obras de fortificación que allí se realizan.

Del campamento de Dar Drius partió una columna integrada por el batallón de Cádiz y servicios auxiliares, que reconoció la meseta de Anvar, hasta la posición de Fontanez.

De Ben Tief salió el batallón de Guipúzcoa, recorriendo la llanura de Sepsa, hasta Equináfen.

Ambas columnas regresaron a sus bases sin contratiempo alguno.

No ha visitado el padre de la desgraciada niña Francisca Clavijo, herida el domingo cuando se hallaba en el interior de su casa, en la parte alta del barrio hebreo, insistiendo en la creencia de que el proyectil que lisió a su hija, fue disparado desde la plaza de tiro del Tiro Nacional.

No dijo tampoco que, con frecuencia algunas de los proyectiles disparados durante las prácticas, van a caer cerca de la casa donde habita y en el frente de la citada calle.

Como decíamos ayer, el Juzgado pondrá en claro lo sucedido.

Nos ha visitado el presidente de la Comisión de Defensa, don Francisco Gómez, quien nos ha informado que el suceso ocurrió el viernes 27 de agosto.

Ha sido trasladado a la enfermería.

El informado cabo presentaba una herida en la región precardial, sin críptico de salida.

Ayer mañana se practicó la diligencia de autopsia al cadáver, siendo trasladado después al cementerio del poblado, donde recibió sepultura.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Destinos de Suboficiales y sargentos

Madrid 3

El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de Suboficiales de Infantería:

Don Fernando Barriá, al regimiento de Tetuán; don Heliodoro Martínez, al de Málaga; don Miguel Sánchez Briz, al de Badajoz; don Ernesto Gisbert, al de Vizcaya.

Regresan a las plazas mayores los suboficiales don Antonio Higueras, don Francisco Abad, don Juan Martínez Muñón, don José Abad, don Abraham Resti, don Segundo Aroca y don Francisco Escoto.

Pasan: D. Manuel Garriga, Coruña; don Juan Bautista Izquierdo a África y don Augusto Muntas al mismo.

Sargentos.—D. Manuel González Pedrosa, al regimiento de Zamora; don José Olivá y don Juan Garrido, al de Gralaventas; don Juan Pablos, al de Tarragona; don Francisco Pérez, a las Ordens Militares; don Ambrosio Muñoz, al de Asturias; don Antonio Prado, a Zamora; don Pedrolio Gómez, al de Cazadores de Estella; don Miguel Gómez Barrios y don Francisco Peña a Cazadores de Alfonso XII.

Regresan a las plazas mayores de sus regimientos, don Graciano Gregorio, don Tomás Riaño, don Daniel Inglés, don Ricardo Bravé, don Braulio Rodríguez, don José Marín, don Joaquín Mas, don Lorenzo Polo, don Edmund Salter, don Leopoldo Colcoches, don Salvador Orefet, don Isidro Grao, don Manuel Muñoz, don Generoso Benítez Brava, don Rafael Muñoz, don Pedro López Diaz, don Desiderio Vázquez, don Manuel Palma, don Antonio Ayllés, don Daniel Melchor, don Víctor Salas, don Basilio García, don Francisco Pérez, don Aurelio Benítez, don Cipriano Pérez, don Benigno Diaz, don Rafael Gómez, don Jacinto Mata, don Feliciano Izquierdo, don Miguel Rivera y don Santiago Barrios.

Don Nemesio Segura, don Jacinto Del Busto, don Tomás Piñeiro, don Emilio González Eguía, don Francisco García Andrés, don Narciso Aguirre, don Alberto Gallego, don Eusebio Portocarrero, don Clemeño Fernández, don Antonio Rodríguez Polo, don Pablo Pérez Fernández, don Angel Cejudo, don Gerardo Manzano y don Francisco Grande.

Don Alberto Hernández Suárez, don José López Masegosa, don Bernabé Vivar, don Juan Garzón, don Eusebio García y don Ramón Fernández Menéndez, a San Fernando; don Alfonso Barrera, a Cerdeñas; don Angel Sáenz, don Cristóbal Sarmiento, don Marcial Fernández Vázquez, don Juan Saz, don Francisco Barreiro, don Luis Gil, y don Manuel Jiménez, a Melilla; don Pedro Ojea, a África; don Félix Pernas, al de Serrano; don Antonio Gómez Almagro, don

DE PROVINCIAS

Entrega de un pergaminio a Marconi

Madrid 3

CÁDIZ.—El Ayuntamiento en nombre de la ciudad de Cádiz, ha ofrecido un pergaminio al santo Marcau, expresándole su adhesión y nombrándole hijo adoptivo y predilecto.

Una dimisión

Madrid 3

GRANADA.—Ha dimisido el cargo de diputado provincial don Rafael Valverde.

Nuevos diputados provinciales

Madrid 3

PALMA DE MALLORCA.—El gobernador ha facilitado a la prensa una lista de nuevos diputados provinciales.

Esta tarde se reunieron los diputados presididos por el gobernador, pues se proponen que éste constituya la Diputación el próximo jueves.

La feria en Valencia. Una mujer apuñalada a un soldado

Madrid 3

VALENCIA.—Se está celebrando la feria con extraordinaria animación, concurriendo numerosos forasteros.

En una casa de mala nota, una joven llamada Ramona Guerra dió dos puñaladas al soldado de Caballería de Talavera, Julio Benítez.

La bandera al Regimiento San Quintín

Madrid 3

GERONA.—Se dice que el próximo mes de Octubre se celebrará el acto de entrega de la nueva bandera al Regimiento de San Quintín.

Parce que a dicho acto asistirá el Soberano.

Un acuerdo de la comisión municipal

Madrid 3

SAGUNTO.—La comisión municipal permaneció en sesión celebrada ayer, escuchó hacer patente su satisfacción a la Alcaldía de Santiago de Chile y patrullar por cuartos medios están a su alcance el intercambio constante entre las principales ciudades americanas y españolas y las delegaciones municipales.

Reunión de delegados

Madrid 3

MURCIA.—El Gobernador civil ha reunido esta tarde a todos los delegados gubernativos de la provincia, conversando con ellos respecto a la marcha de las cuestiones de sus respectivos distritos y necesidades principales de ellas.

En honor de un sienso de Ceba

Darsa

Madrid 3

MURCIA.—Dicen de Alama que se ha hecho un gran recibimiento al defensor de la posición de Coba Darsa, teniente don Augusto Gil de Vergara.

Este llegó procedente de Madrid ayer mañana. Después de ir a la Iglesia donde se cantó un Te Deum, marchó al Ayuntamiento donde le hicieron entrega del nombramiento de su hijo predilecto de Alama.

Almacén de JOVERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA

DE JOSÉ MADRID, ALFONSO XIII, NÚM. 4

La casa que mejor y más extenso surtido ofrece a sus clientes, en toda clase de oficios desde los precios más reducidos. Especialidad en PULSERAS DE PERLA.—Cadenas y sortijas de oro de Ley, al níquel.—RELOJES PULSERA ORO DE LEY. DESDE 60 PESETAS.—EXCLUSIVO SURTIDO EN LOS PRISMATICOS "ZEISS".

NOTICIAS DIVERSAS

Vázquez Melia mejora

Madrid 3

La mejoría iniciada por el señor Vázquez Melia, subsiste sin que haya desaparecido la gravedad.

La noche y el día de ayer los más tranquilos y descansados. La temperatura y las peticiones se han normalizado, todo lo cual hace suponer que continuará la mejoría.

Interesándose por el estado del enfermo

Madrid 3

Durante la noche última se ha iniciado alguna mejoría en el estado del señor Vázquez Melia. Su estado es hoy más satisfactorio. Aunque no se halle limpia de fiebre los médicos le permiten tomar algunos alimentos sólidos.

A pesar de persistir la prohibición de recibir visitas, al Sanatorio sigue acudiendo mucha gente para interesarse por el estado del ilustre enfermo.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 3

Interior 50.50

Exterior 25.40

Amortizado al 4% 00.00

Idem 5%, antiguo 25.25

Oro amortizado 1917 55.25

Tesoro dos años 102.50

Banco de España 55.50

Banco Hipotecario 32.00

Río de la Plata 45.50

Tabsaco 60.00

Franco. Cuarenta con veinte, Liras: Treinta y tres con ochenta.

Dólar. Siete con quinientos treinta y cinco.

Las niñas desaparecidas

Madrid 3

Sigue apasionando a la opinión a posar de la falta de noticias, el anuncio de las niñas desaparecidas.

La reserva observada por las autoridades que intervienen en este suceso, sigue siendo impenetrable.

La señora Morales continúa haciendo su vida ordinaria, después de su libertad.

Se sabe que el pasado domingo visitó a unas religiosas, a las que relató todos los incidentes de que ha sido protagonista.

Refiriéndose a la mestiza incisiva la señora Morales que durante los tres días que vivieron juntas en la cárcel de mujeres, sacó la impresión de que debe saber algo relacionado con la desaparición de las niñas.

El Juzgado en la calle de Villarrubia

Eslava

Madrid 3

El Juzgado que extiende en el asunto de las niñas desaparecidas, estuvo esta tarde en la calle de Villarrubia Eslava, donde también fué llevada la maestra María Escrivá.

Allí se encontraban, igualmente presentes, el comisionado de Policía señor Regoaga y el abogado de la mestiza.

El juzgado penetró en la citada casa, inspeccionándola detenidamente.

Después visitó la vivienda de Mariquita Ortega, tomado cedulación a la madre de ésta.

El juzgado, perdiendo de esta batallón,

El acto terminó con un vino de honor.

El viaje del Príncipe por Asturias

Una fiesta en honor del Príncipe

Madrid 3

GIGÓN.—Después de la comida en el Ayuntamiento, el Príncipe se dirigió a la finca del Sr. García Sol donde se celebraba una fiesta en honor de Su Alteza.

Acudieron a la finca todas las personas de la aristocracia y significadas personalidades de la población.

Primeramente se celebró un concierto, dándose después un baile que terminó con un baile que duró hasta las siete de la tarde.

El Príncipe, después de despedirse del Sr. García Sol, prometió volver al próximo año.

Después fué al palacio de los marqueses de Revillagigedo, despidiéndose de ellos y saliendo inmediatamente para Murcia para embarcar con rumbo a Santander.

La despedida que se ha tributado al Príncipe ha sido extremadamente cariosa.

El Príncipe llegó al puerto de Murcia a las once, embarcando bordo del «Reina Victoria Eugenia».

Su Alteza fué despedido por las autoridades y enorme público.

DEL EXTRANJERO

Ejefe del Gobierno francés en Ginebra

Madrid 3

GINERA.—Después de la comida en el Ayuntamiento, el Príncipe se dirigió a la finca del Sr. García Sol donde se celebraba una fiesta en honor de Su Alteza.

Acudieron a la finca todas las personas de la aristocracia y significadas personalidades de la población.

Primeramente se celebró un concierto, dándose después un baile que terminó con un baile que duró hasta las siete de la tarde.

El Príncipe, después de despedirse del Sr. García Sol, prometió volver al próximo año.

Después fué al palacio de los marqueses de Revillagigedo, despidiéndose de ellos y saliendo inmediatamente para Murcia para embarcar con rumbo a Santander.

La despedida que se ha tributado al Príncipe ha sido extremadamente cariosa.

El Príncipe llegó al puerto de Murcia a las once, embarcando bordo del «Reina Victoria Eugenia».

Su Alteza fué despedido por las autoridades y enorme público.

Modificación de un proyecto

Madrid 3

A las diez y media seudió el presidente

Palacio con objeto de despachar con el Señor.

El marqués de Estella salió una hora después, manifestando a los periodistas, que el Monarca había firmado varios decretos, entre ellos uno referente a la construcción de un ramal de ferrocarril desde la estación de la fábrica nacional química de Jarama a la red general de los ferrocarriles para este último puesto, al general Castro Girona.

También ha firmado S. M.—añadió—el decreto del general Grund, que designaba la segunda jefatura de la Comandancia de Ceuta, nombrando para sustituirle al general Queipo del Llano, que estaba a las órdenes del Alto Comisario y nombrando para este último puesto, al general Castro Girona.

También ha firmado S. M.—añadió—el decreto del general Grund, que designaba la segunda jefatura de la Comandancia de Ceuta, nombrando para sustituirle al general Queipo del Llano, que estaba a las órdenes del Alto Comisario y nombrando para este último puesto, al general Castro Girona.

A las diez y media seudió el presidente

Palacio con objeto de despachar con el Señor.

El marqués de Estella salió una hora después, manifestando a los periodistas, que el Monarca había firmado varios decretos, entre ellos uno referente a la construcción de un ramal de ferrocarril desde la estación de la fábrica nacional química de Jarama a la red general de los ferrocarriles para este último puesto, al general Castro Girona.

También ha firmado S. M.—añadió—el decreto del general Grund, que designaba la segunda jefatura de la Comandancia de Ceuta, nombrando para sustituirle al general Queipo del Llano, que estaba a las órdenes del Alto Comisario y nombrando para este último puesto, al general Castro Girona.

A las diez y media seudió el presidente

Palacio con objeto de despachar con el Señor.

El marqués de Estella salió una hora después, manifestando a los periodistas, que el Monarca había firmado varios decretos, entre ellos uno referente a la construcción de un ramal de ferrocarril desde la estación de la fábrica nacional química de Jarama a la red general de los ferrocarriles para este último puesto, al general Castro Girona.

También ha firmado S. M.—añadió—el decreto del general Grund, que designaba la segunda jefatura de la Comandancia de Ceuta, nombrando para sustituirle al general Queipo del Llano, que estaba a las órdenes del Alto Comisario y nombrando para este último puesto, al general Castro Girona.

A las diez y media seudió el presidente

Palacio con objeto de despachar con el Señor.

El marqués de Estella salió una hora después, manifestando a los periodistas, que el Monarca había firmado varios decretos, entre ellos uno referente a la construcción de un ramal de ferrocarril desde la estación de la fábrica nacional química de Jarama a la red general de los ferrocarriles para este último puesto, al general Castro Girona.

También ha firmado S. M.—añadió—el decreto del general Grund, que designaba la segunda jefatura de la Comandancia de Ceuta, nombrando para sustituirle al general Queipo del Llano, que

Compañía Española de Minas del Rif

FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del día 15 de Octubre de 1932.

ASCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 5	
		Llegada	Salida	Llegada	Salida
0'30	0'10	Melilla-Puerto		7'00	17'00
0'30	0'30	Hipódromo		7'00	14'00
1'30	0'75	Empalme		7'20	14'15
2'10	1'05	Atarazana		7'30	14'25
2'40	1'20	Nador		7'50	14'40
		Sagrana		8'10	15'00
		San Juan de las Minas		8'35	15'20

DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 2		Tren n.º 6	
		Llegada	Salida	Llegada	Salida
0'30	0'15	San Juan de las Minas		11'20	15'45
0'30	0'45	Sagrana		11'40	15'55
1'30	0'80	Nador		12'00	16'10
2'10	1'10	Atarazana		12'15	16'25
2'40	1'20	Hipódromo		12'25	16'50
		Docket		12'35	17'
		Melilla-Puerto		12'35	

OBSERVACIONES
Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que viajen de uniforme.
Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expiden mediante la presentación de pasaporte.
Las clases o individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase, sin necesidad de pasaporte.

LA VICTORIA EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES DE EUGENIO GARCÍA LOPEZ

PRECIOS DE LOS DISTINTOS SERVICIOS QUE OFRECE ESTA NUEVA CASA

SERVICIO ESPECIAL compuesto de Arca romana de chapa o palo santo, con herrajes de plata Meneses, en su clase lo mejor que existe en esta plaza; coche fúnebre a la Federica con 4 caballos y capilla ardiente especial Ptas. 275'00

De 1.ª especial Férretro amoldado de relieve con guirnaldas, ángeles de resina y hierro metálico; coche fúnebre a la Federica con 4 caballos y capi-

Ptas. 250'00

De 1.ª Férretro forma sepulcro con ángeles de relieve y hierro metálico, igual coche caballos y capilla que el ante-

Ptas. 200'00

De 2.ª especial Férretro ochavado con ángeles de relieve y hierro metálico, igual coche caballos y capilla que el ante-

Ptas. 125'00

NOTA.—Según el férretro y caballos que lleva el coche así aumentará o disminuirá los precios.

Servicio para niños Entierros de 1.ª con féretro y servicio de coche a la Federica, con capilla ardiente.

Ptas. 50'00

De 2.ª especial Férretro ochavado con ángeles de relieve y hierro metálico, igual coche caballos y capilla que el ante-

Ptas. 35'00

De 2.ª especial Férretro ochavado con ángeles de relieve y hierro metálico, igual coche caballos y capilla que el anterior.

Ptas. 35'00

Servicio económico para niños, desde Ptas. 15'00

Depósito de ceras al por mayor y menor a precio de costo. - Coronas desde BIEZ ptas. en adelante

Esta nueva casa, es la única que puede competir con las demás para el traslado de restos a la Península, por sus precios económicos y además por contar con personal competente para efectuar esa clase de trabajo.

Despacho: O'Donnell, 39. - Teléfono, 412. • Cocheras y talleres: Alvaro de Bazán, 27. - Teléfono, 418. • Sucursal en Nador: General Jordana, 68

PARA RANCHOS EN FRÍO

VIAJES, MERIENDAS, EXCURSIONES, ETC.

"REGUERDOS de tu FAMILIA"

PIAMBRÉ
de la Fábrica
SIBERIA
de TICIA

Producto de fabricación nacional, exquisito y altamente nutritivo, que la conocida y querida fábrica LA SIBERIA, la más importante de España, dedica a nuestro valeroso Ejército.

Precios muy económicos, haciendo descuentos especiales a los señores proveedores del Ejército.

REPRESENTACIÓN-DEPÓSITO PARA ESTA ZONA:

C. BERLANGA TARIN.—Prim, 7

Teléfono núm. 318

FOLLETO DE EL TELEGRAMA DEL RIF (25)

EL PREMIO GORDO

POB

XAVIER DE MONTESPIN

—Cree usted, por ventura, que su padre presta de baile? —preguntó Jacquier con tono seco. —Ondáno llegaré yo a cobrar estos ciento veinte mil francos? —Quiero usted decirme?

—Cuando llegue a la mayor edad balbuceó Leopoldo desconcertado, a pesar de su acostumbrado cinismo.

—No por cierto. Entonces tendrá usted derecho a la miseria misma de ciento veinte mil francos que Plácido Joubert reconoció a su madre de usted en el contrato matrimonial. ¡Nadie más! Abra bien: debe usted más del doble, pues no se limita a pedirme prestado a mí. Es

inútil que me lo niegue; tengo pruebas de ello, puesto que hace pocos días he comprado a Ricoux todos sus pagarés, al mismo tiempo que su agencia de negocios que he unido a la mía...

Leopoldo parióse.

—¿Ha comprado usted todos los pagarés a Ricoux? —balbuceó con voz trémula.

—Todos, sin excepción...

Jacquier recaído fuertemente estas últimas palabras y prosiguió:

—Incluso clara escritura de diez mil francos... No me explico con mayor claridad... sabe usted perfectamente lo que quiero decir. Hubiera podido y podría una causaría muchos perjuicios esa escritura; pero es usted joven y quiero atribuir esa... ligereza a su excesiva juventud. Es preciso ser indulgente en la vida...

De p'ido que estaba el rostro de Leopoldo se volvió carmesí.

—Devuélvame esta maldita escritura —balbuceó, —y ahora mismo le firmo un pagaré de quince mil francos.

—Qué locura! Me interesa conservarla hasta el día que liquidemos nuestra enajenicia —replicó Jacquier. —En el entretanto, está usted tranquilo... en mi ca-

ja no corre peligro. ¿Decía usted que neocitaba cincuenta mil francos?

Al oír que el agente volvía a tratar del asunto que tanto le preocupaba, Leopoldo olvidó el peligroso contrato, y respondió:

—Sí, cincuenta mil francos...

—Pues bien, amigo mío: me es imposible facilitárselo.

—¡Imposible! —exclamó Leopoldo, oyó feo rostro expresó la más completa decepción. —¿Por qué? —Diga usted! —¿Por qué?

—Porque la época de cobrarios es demasiado incierta... No podemos contar con nada seguro... Usted no tiene fortuna, ni la tendría hasta que mueras su padre, mi apreciable colega, perfectamente conservado, aunque viejo... Si usted estuviera para casarse con alguna heredera rica que le llevara una buena dote aparte de lo que su padre le diera, ya sería otra cosa... casi podría uno experimentar sin demasiada imprudencia... sobre todo teniendo guardadas las españas como yo las tengo.

—Pues precisamente mi padre trata de casarme —dijo vivamente Leopoldo, arrancándose a esa tabla de salvación.

—¡Formalmente?

—Palabra de honor!

—Véanme: vengan detalles. —No puedo darle más que uno, pero muy importante... La futura tiene dos millones y medio de dote, centavos y sonantes...

—¡Bonita suma!... Si por añadidura no es jorobada ni coja, le felicito. —¿La corona?

—No la conozco... Debe haber misterio... Mi papá es un misterioso; pero, lo cierto y seguro es que tiene en su poder la joya y el dote, que ya va a tenerlos, y que antes de seis meses me casaré.

—Y usted sospecha que hay misterio por medio? —dijo Jacquier quedándose pensativo.

—Eso salta a la vista... Papá me oculta algo... Supongo que habrá descubierto una joven que tendrá *alguna pequeña mancha*, como se dice en los anuncios de las agencias de matrimonios...

—¿Y, a pesar de eso, se casará usted?

—¡Caramba! —repuso Leopoldo con una cípica carcajada. —Una gran dote basta y sobra para impedir que se vea una mancha pequeña.

—Túve usted razón: está en lo firme y sigue usted los progresos del siglo. Si yo estuviera convencido de que ese ca-

samiento tendrá lugar antes de seis meses...

—No lo dude usted —interrumpió el gomoso. —Cuando papá decide que se haga una cosa, hay que hacerla... Además, ¿podría rebelarme contra él, aunque quisiera? Me bio quejaría por hambrón, y este sería muy fastidioso... Me casaré con los dos millones y medio, aunque la fortuna sea jorobada, lo que sería peor que la *p'queria mancha*... Ya ve usted cómo no hay peligro ninguno: ¡nadie absolutamente tiene que temer! Sea bueno, y déme los cincuenta mil francos que necesita.

Jacquier, decidido de pronto al parecer, sacó un piezo de papel sellado, escribió en él dos líneas y lo colocó delante de Leopoldo diciéndole:

—Consigue usted su conformidad y llíme: voy a entregarle la suma que deseas.

—Es usted un muchacho excelente! —exclamó el imbécil gomoso apresurándose a firmar sin cañarse de leer la cantidad enorme que por intereses le garantizaba.

—Mayo bien muchacho, en efecto; pero cuidadito con abusar de mí —replicó Jacquier fijando en Leopoldo, sin que

éste lo notara, una mirada fría y amenazadora. Si me ha contado usted un cuento táraro... si se ha burlado de mi credulidad... si lo del casamiento no fue para rierte... tanto peor para usted... Me serviré de lo que tengo en mi poder...

Aquí tiene sus cincuenta mil francos... Y el agente de negocios entregó a Leopoldo cinco legajos de billetes de diez mil francos cada uno, que acababa de sacar de una caja de cañuelas colocadas junio a su escritorio.

Rápidamente los hizo desaparecer el joven en su bolsillo, estrechó la mano de su peligroso prestamista y se alejó del entresuelo de la cala Bleue.

En los labios de Jacquier, cuando se quedó solo, apareció una sonrisa que no presagiaba nada bueno.

—Se me figura que ese majadero acaba de ponerme sobre la pista de un gran negocio, y en condiciones de vengar pronto el golpe soberbio arrebatado en provecho mío su heredera de dos millones y medio. —¡Quién sabe!... ¡Vamos, vamos!

Jacquier optimó el botón de un timbre eléctrico. Abrióse una de las puertas

EL AUTOMOVILISTA!

Acudid al CENTRAL GARAGE

Agencia de la marca DUNLOP

La que por su popularidad no precisa propaganda alguna para sus bandejones macizos, cubiertas y cámaras.

Adóptelos y hallarán la satisfacción de comprobar la seguridad al par que la gran economía.

CONSULTEN PRECIOS

Calle Alvaro de Bazán, núm. 5 (Industrial)

MELILLA

Trabajo en su casa

Lucentino para ambos sexos

Gran novedad

Escríbanos: Agostini, Buenos Aires, 63, MILANO (Italia).

TARRAGONA

SERVICIO FIJO SEMANAL

por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000

y 4.000 toneladas que salen todos los Sábados para Melilla. —Fletes reducidos.

Grandes facilidades en la entrega de la merc